

СИСТЕМА
ДОБРОВОЛЬНОЙ СЕРТИФИКАЦИИ
ТОВАРОВ, УСЛУГ (РАБОТ) В ОБЛАСТИ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА ПРИ
ФОРМИРОВАНИИ И ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗБАРЬЕРНОЙ
СРЕДЫ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И МАЛОМОБИЛЬНЫХ ГРУПП
НАСЕЛЕНИЯ, ПОДГОТОВКИ ЭКСПЕРТОВ, СУБЪЕКТОВ
ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ И ПЕРСОНАЛА
РОСС RU.И1871.04ИДН1

РУКОВОДИТЕЛЬ

(руководящий орган АНО «НЦ «АСИ»)

Почт. адрес. 193230, Санкт-Петербург, пер. Челиева, 13

тел./факс 8 800-700-08-29, (901) 301 09 87

e-mail: nc-asi@mail.ru сайт: nc-asi.ru

РУКОВОДИТЕЛЮ УЧРЕЖДЕНИЯ

Об необходимости адаптации
официальных сайтов учреждений.

Необходимость формирования условий беспрепятственного получения информации инвалидов и иных МГН, а также получение услуг соответствующего качества определено Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ, Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" от 24.11.1995 N 181-ФЗ. При этом в соответствии с пунктом 7.1. требований к организации образовательного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в профессиональных образовательных организациях, в том числе оснащенности образовательного процесса", утв. Минобрнауки России 26.12.2013 N 06-2412вн, определено, что при разработке образовательных сайтов необходимо ориентироваться на то, чтобы и интерфейс, и контент с самого начала отвечали потребностям наибольшего числа обучаемых, т.е. обладали универсальным дизайном. Образовательная информация, представленная на сайте дистанционного обучения, должна соответствовать стандарту обеспечения доступности web-контента (Web Content Accessibility). Веб-контент должен быть доступным для широкого круга пользователей с ограниченными возможностями здоровья, такими как нарушение зрения (слепых и слабовидящих), нарушение слуха (глухих и слабослышащих), нарушение опорно-двигательной системы, нарушение речи, нарушение ментальной сферы, а также различные комбинации множественных и сочетанных нарушений.

Согласно пункту 42 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденному приказом Минобрнауки России от 14.06.2013 N 464, в целях доступности получения среднего профессионального образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образовательной организацией обеспечивается адаптация официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет с учетом особых потребностей инвалидов по зрению с приведением их к международному стандарту доступности веб-контента и веб-сервисов (WCAG);

Следует учесть, что стандарт по обеспечению доступности веб-контента (WCAG) определяет требования, как сделать веб-контент более доступным для широкого круга пользователей с инвалидностью, включая инвалидов по зрению, слуху, опорно-двигательной системы, а также лиц с нарушениями функций речи, ментальной сферы и с неврологическими нарушениями.

В соответствии с Федеральным законом "О стандартизации в Российской Федерации" от 29.06.2015 N 162-ФЗ, Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии вступил в силу документ национальной системы стандартизации ГОСТ Р 52872-2019 «Интернет-ресурсы и другая информация, представленная в электронно-цифровой форме. Приложения для стационарных и мобильных устройств, иные пользовательские интерфейсы. Требования доступности для людей с инвалидностью и других лиц с ограничениями жизнедеятельности (с Поправкой)». Указанный стандарт содержит требования к доступности информации, представленной в электронно-цифровой форме, для широкого круга пользователей с ограничениями жизнедеятельности. Выполнение требований стандарта является необходимым этапом в достижении высокого уровня доступности.

Следует также учесть, что в соответствии со ст. 33 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ определено, что при составлении описания требований к характеристикам интернет-ресурсов учреждений, **следует учитывать требования документов, разрабатываемых и применяемых в национальной системе стандартизации**, принятых в соответствии с законодательством Российской Федерации о стандартизации. Таким образом, требования указанного федерального закона определяют необходимость отражения в технических заданиях требований ГОСТ Р 52872-2019, тем самым определяя обязательность его применения.

Для формирования достоверного и полного технического задания по приведению официального интернет-ресурса организации необходимым является проведение внешнего аудита (оценки соответствия). Указанное необходимо для определения конкретных мер по приведению веб-сайта в соответствие с требованиями доступности интернет-ресурса для широкого круга пользователей с ограничениями жизнедеятельности.

Ст. 14.8 КоАП РФ установлено, что отказ потребителю в доступе к услугам (в том числе информации) по причинам, связанным с ограничением жизнедеятельности, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - **от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей**.

Ст. 5.42 КоАП РФ установлено, что дискриминация, то есть нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его принадлежности каким-либо социальным группам, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц - **от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей**.

Также следует учесть, что несоответствие интернет-ресурсов требованиям к доступности информации, представленной в электронно-цифровой форме, для широкого круга пользователей с ограничениями жизнедеятельности, формирует условия дискриминационного характера сто в соответствии со ст. 1065 Гражданского кодекса РФ представляет опасность причинения вреда в будущем, что может явиться основанием к иску о запрещении деятельности, создающей такую опасность.

Следовательно, несоблюдение требований доступности официального сайта образовательной организации положениям международного стандарта доступности веб-контента и веб-сервисов (WCAG) посредством соблюдения положений ГОСТ Р 52872-2019 содержит в себе нарушения, связанные с отказом потребителю в доступе к услугам (в том числе информации), созданием условий дискриминации по признаку инвалидности, что является реализацией угрозы причинения вреда.

Таким образом, соблюдение требований, определённые законодательством Российской Федерации, в том числе требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и формату представления информации, определенных приказом Рособнадзора №831 от 14.08.2020 обеспечивается приведением интернет-ресурса в соответствие с положениями международного стандарта доступности веб-контента и веб-сервисов (WCAG) посредством соблюдения положений ГОСТ Р 52872-2019.

В дополнение следует отметить, что подтверждение соответствия (доказательства соответствия) официального сайта образовательной организации положениям ГОСТ Р 52872-2019 и мерам, направленным на предупреждение причинения вреда определяются в соответствии с положениями ст. 18, 21 Федерального закона "О техническом регулировании" от 27.12.2002 N 184-ФЗ, п.5 части 7 ст. 23 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" в порядке установленном системами сертификации в области предупреждения причинения вреда инвалидам и иным МГН.

Директор АНО «НЦ «АСИ»



Д.П. Петраков